
 

 

 

Association des parents des élèves du Collège St-Joseph (APECSJ) 

 

Procès-verbal de la réunion du jeudi 11 mars 2021 

Vidéoconférence 

Présents :   Absents 

 Éric Futin  (Président)  Ghislain Cardinal  Chantal Gauthier   

 Nouhed Chabani (Vice-présidente)  Kathleen Leblanc   Annie Villeneuve 

 Tania Maurice (Secrétaire)    Joanne Chambers  Patricia Ojeda 

 Fati Diop (Trésorière)  Stéphane Eric Bisson   Geneviève Lalonde 

 Adler Aristilde  M. Noppen   Johanne Hammond 

 Anik Bois   

I. Mot de bienvenue 

 M. Futin, président de l’Association des parents des élèves du Collège St-Joseph 
(APECSJ), souhaite la bienvenue aux participants à la rencontre virtuelle de mars. 
 

II. Adoption de l’ordre du jour et du procès-verbal 

 Adoption de l’ordre du jour 
o L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Mme Diop et appuyée par M. 

Aristilde. 
 

 Adoption du procès-verbal de la réunion du 11 février 2021 
o L’adoption du procès-verbal de la réunion du 11 février 2021 est proposée par 

Mme Chabani et appuyée par Mme Leblanc. 
 

III. Points d’info de la Direction du Collège   

 Mise à jour 
o M. Noppen mentionne que les iPads étaient toujours en attente de livraison, ce 

qui devrait se faire sous peu. 
o M. Noppen indique que M. Renaud ne reviendra pas avant le mois de mai et qu’il 

n’y a pas encore de plan pour un remplaçant. Il est à évaluer la répartition des 
tâches. Il souligne également qu’il n’a pas de mise à jour quant au retour de M. 
Najm. 

o M. Noppen mentionne qu’une intervention avait eu lieu sur le site du Collège 
puisque les chauffeurs d’autobus avaient signalé qu’un itinérant avait abordé les 
élèves.  



 

 

o Il fournit la mise à jour suivante concernant la COVID-19 : 
 Il n’y eu que quatre cas depuis le début de l’année (deux élèves et deux 

membres du personnel) 
 La situation dans les écoles de l’Outaouais était très stable. 
 Le Collège est à étudier un plan d’action pour la fin de l’année ainsi que 

pour le parascolaire. 
o M. Noppen indique que le déroulement des examens d’admission s’était bien 

passé. Il confirme que six classes de secondaire 1 seront créées l’an prochain et 
qu’une liste d’attente avait été constituée. Les nouvelles élèves de secondaire 1 
devront déterminer leur choix prochainement entre musique ou art. Les 
réinscriptions auront lieu dans les prochaines semaines. 

 
IV. Points d’info de l’APECSJ  

 
A. Activités Établies 

 Conférences  
o Afin de faciliter les communications, M. Futin demande qu’une personne soit 

nommée responsable des conférences. Mme Maurice se porte volontaire.  
o M. Futin demande une mise-à-jour sur l’organisation de la première conférence. 
o Mme Maurice indique que le choix du thème a été confirmé. 
o M. Futin confirme que le comité pouvait procéder à l’organisation de cette 

première conférence de l’année.  
o Mme Maurice indique qu’elle communiquera avec M. Noppen pour confirmer le 

choix de conférencière ainsi que le thème de la conférence.  
o Mme Bois communiquera avec la conférencière pour fixer la date de la 

conférence.  
o M. Futin demande que le comité détermine un choix de conférence pour le mois 

d’avril/mai.  
 

 Bourse Élisabeth Bruyère  
o M. Futin présente un bref aperçu de la bourse Élisabeth Bruyère, incluant une 

explication de la grille d’évaluation, soulignant que cette dernière devait être 
mise à jour. 

o M. Futin mentionne que cette bourse ne récompense pas uniquement la 
performance scolaire de l’élève mais également ses qualités personnelles ainsi 
que son engagement social, communautaire et parascolaire. 

o Il souligne que l’évaluation des candidates se fait sur l’ensemble de leurs cinq 
années au Collège (avec un minimum de 3 ans) et que le Collège est invité à 
fournir des commentaires sur les candidates. Les candidates doivent fournir au 
moins deux lettres de références.  

o M. Futin précise qu’une élève peut recevoir autant la bourse Élisabeth Bruyère 
que le prix coup de cœur.  



 

 

o Il mentionne que la Fondation du Collège St-Joseph offre également une bourse, 
le prix Daniel Cruickshank, récompensant une élève pour son engagement 
communautaire.  

o M. Futin demande à ce qu’un comité de sélection soit établi. Mme Chabani et M. 
Bisson se portent volontaires pour assister M. Futin. 

o M. Futin fera parvenir au Collège l’appel à candidature prochainement.   
 

 5 à 7 pour les finissantes 
o M. Futin mentionne que le traditionnel léger buffet offert aux finissantes par 

l’APECSJ ne pourra se concrétiser vu les restrictions sanitaires.  
o Il souligne que Mme Lalonde devait vérifier auprès de son fournisseur de boîtes-

repas utilisées par les Olympiques de Gatineau lors de leurs déplacements pour 
savoir s’il pouvait offrir des boîtes-repas similaires pour les finissantes.  

o Mme Lalonde n’étant pas présente à la réunion, ce point sera discuté lors de la 
prochaine réunion. 
  

B. Nouvelles activités potentielles 

 Aucune nouvelle activée n’est proposée.  
 

V. Mise à jour des statuts et règlements de l’APECSJ 

 M. Futin indique qu’une révision des statuts et règlements de l’APECSJ a été 
entamée par Mme Chabani. 

 Lorsque l’ébauche sera rendue à un stade avancé, elle sera partagée avec les 
membres pour leurs commentaires.  
  

VI. Finances  

 Mme Diop présente une mise-à-jour du bilan financier de l’Association. 

 Elle indique que les frais d’administration ainsi que le chèque pour l’achat des iPads 
ont été encaissés.  

 M. Futin mentionne qu’il a reçu un retour de chèque pour un prix Eco St-Jo de 
l’année dernière. La raison étant que l’élève récipiendaire du prix n’a pas de compte 
bancaire pour pouvoir encaisser le chèque. Un nouveau chèque devra être émis au 
nom du parent.  

 M. Futin indique qu’une mise-à-jour annuelle devra être faite auprès du Registre des 
Entreprises du Québec (REQ). Les frais annuels devront également être acquittés.  

 
VII. Varia  

 M. Aristilde annonce que cette rencontre était sa dernière puisqu'il sera en poste à 
Dakar pour les deux prochaines années avec ses filles. À son retour, ses filles 
réintégreront le collège.  

 
VIII. Levée de l’assemblée 

 La prochaine réunion aura lieu le jeudi 8 avril 2021. 



 

 

 La levée de l’assemblée est proposée par Mme Diop et appuyée par Mme Ighil-
Ameur. 


